

关于在老城区加装通讯基站设施改善群众 通信质量的建议

领衔代表 黄爱贞

群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。按照党中央、国务院决策部署，坚持以人民为中心的发展思想，坚持新发展理念，按照高质量发展要求，大力改造提升城镇老旧小区，改善居民居住条件，推动构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的社区治理体系，让人民群众生活更方便、更舒心、更美好。近年来，在广州市委、市政府和区委区政府的正确领导下，我区大力实施老旧小区改造是提升城市功能品质，通过实施老城区改造等系列举措，通信基础设施大力向建设不完备的老城区延伸，5G网络和光纤建设取得了明显成效，有力推进了城市通讯网络的发展，助力城市功能品质提升。然而，经过走访，部分老旧小区一直存在通信设施建设改造难、维护难、费用高等问题，严重影响居民日常生活需要和通信服务感知。

一、存在问题

（一）龙津地区老城区人口密度较大、通讯密度较高、通讯设施建设无法跟上最新通信环境，各通讯运营商向上申

报获批的项目较少。导致龙津街道龙翔社区部分区域存在通信网络信号覆盖弱或盲区问题。

（二）老城区群众对通讯设施建设认知偏差，部分用户不同意在自家附近区域加装通讯基站设施，导致信号较差问题一直无法解决。

二、解决建议

（一）加大与上级主管部门和通信运营商的协调对接项目争取力度，切实改善老城区地区通信质量。

（二）加大“携号转网”政策的宣传力度，打破群众认知壁垒，鼓励条件成熟区域的群众通过“携号转网”满足通讯需求。

（三）助力营造群众运营商协同生态。高质量发展和推动龙津街老城区通信网络现代化。以相关优惠活动增进认可，使运营商从中获益。让 5G 通信惠及地区、深入人心。

综上请相关政府部门研究，再次感谢政府各部门对广州市民生活保障的关心与支持！